



2432c
MINISTERUL ENERGIEI
CABINET SECRETAR DE STAT

romania2019.eu

SG 1799
27 03 2019

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 110362 / 19.03.2019

Stimată doamnă senator Eleonora-Carmen HĂRĂU,

Nr. 2333 / M.R.P.

Data 20 03 2019

04.03

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect “Înființarea unui mix energetic care să implice Complexul Energetic Hunedoara”, vă comunicăm următoarele:

În ideea că prin „înființarea unui mix energetic care să implice Complexul Energetic Hunedoara” înțelegeți constituirea unei companii energetice care să funcționeze în baza unui mix de resurse primare și nu în sistem monocombustibil, așa cum este cazul în prezent, opinia Ministerului Energiei este că, în cadrul SEN, este necesară o regrupare a companiilor VIABILE de producere a energiei electrice, care funcționează astăzi în sistem monocombustibil, în cadrul unei societăți care să beneficieze de un mix de resurse primare pentru generarea de energie. Subliniem însă faptul că este vorba de includerea, într-o astfel de companie, doar a societăților viabile, care pot asigura producerea de energie electrică la prețuri competitive și suportabile în piața internă de energie, ceea ce, în opinia noastră, nu este cazul pentru termocentrala Mintia.

De asemenea, vă informăm și cu privire la următoarele aspecte:

- Conform opiniilor exprimate de syndicate, termocentrala Mintia asigura doar 1% din necesarul de energie al României în condițiile în care „termocentrala ar putea asigura circa 1350 MW”. Ceea ce liderul de sindicat respectiv omite să menționeze este faptul că termocentrala Mintia nu ar putea asigura această cantitate de energie în contextul cadrului legislativ actual, deoarece unitățile sale de producere nu îndeplinesc – niciuna – cerințele de mediu în vigoare. Chiar dacă Sucursala Electrocentrale Deva beneficiază de prevederile Planului Național de Tranziție, această derogare va lua sfârșit în anul 2020, fără ca centrala termoelectrică să fi inițiat programe viabile în vederea îndeplinirii cerințelor de mediu.
- Mai mult, având în vedere nerealizarea de rețehnologizări și eficientizări a grupurilor de producere (cu excepția unui singur grup, grupul nr. 3), termocentrala Mintia nu produce la prețuri care să îi permită intrarea în piața concurențială de energie electrică. Faptul că termocentrala asigură energia

Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

Splaiul Independenței nr. 202E, sector 6, 060023, București, România
Tel: 021.407.99.14, Fax: 021. 316. 65. 53



- electrică în momentele în care, în contextul unei cereri de energie crescută, prețul crește pe piață, nu înseamnă că unitatea respectivă ar putea acoperi 10% din consumul național, nici chiar pe perioada iernii.
- Nu în ultimul rând, faptul că – chiar și în momentele în care cererea de energie este ridicată în plan intern, iar prețurile permit intrarea Electrocentrale Deva în piață – termocentrala nu poate funcționa din cauza stocului de cărbune foarte redus, este o problemă a managementului acesteia, care nu asigură producția de cărbune necesară pentru o perioadă mai lungă. În cazul în care dl. lider de sindicat consideră că această situație se datorează închiderii minelor din Valea Jiului, este bine-cunoscut faptul că acestea au fost închise din cauza ineficienței funcționării lor și a imposibilității de continuare a subvenționării cărbunelui, în condițiile legislației europene și naționale.

Față de cele prezentate mai sus, în măsura în care vă sunt necesare informații suplimentare din sfera de competență a instituției noastre, vă asigurăm, stimată doamnă senator, de întreaga noastră disponibilitate.

Cu deosebită considerație,

**p. MINISTRUL ENERGIEI,
IULIAN ROBERT TUDORACHE**



Președinția României la Consiliul Uniunii Europene